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В доклада се анализира макроикономическото развитие на България през последните

10 години от въвеждането на пазарното стопанство.

За стабилното макроикономическо положение допринасят стабилното повишаване на

брутния вътрешен продукт, стабилния размер на инфлацията, поддържана на ниско

ниво, и най-новото развитие на пазара на труда.

Представени са конкретни аналитични графики относно развитието на брутния

вътрешен продукт, годишния размер на инфлацията, стоковия обмен с Австрия,

състоянието на трудовата заетост, външния дълг, валутните резерви, разходите за

работната сила и други за последните 6 до 10 години, при което следва да бъдат

специално оценени представянето на тенденцията и на прогнозното развитие за 2005 г.

Наред с това в доклада се посочват както законовото положение за развитие на МСП,

така и националната стратегия за развитие. В тази връзка специално се изтъква

обстоятелството, че правителството наред със закона за МСП определя и приема също

и националната стратегия за развитие през периода 2002-2006 г. Нови съставни части

на стратегията са между другото и стимулиране на иновациите и техническото развитие

заедно с трансфера на технологии, подобряване на достъпа до информационни услуги,

както и мерки за стимулиране на общия предприемачески дух.

Значимостта на МСП за българската икономика е видна не само от увеличения дял в

БВП, но и от нивото на заетостта и от възможностите за повишаване на

производителността на труда.

В доклада се обръща също така специално внимание на развитието на банковата

система като цяло и банковото финансиране, конкретно на МСП, тъй като именно през

последните 12 месеца настъпи рязко увеличение на кредитите. С оглед на това се

разглежда, дали са оправдани отнасящите се до него опасения на Международния

валутен фонд (МВФ) и на Българската народна банка.



Наред с това се анализира участието на МСП в обществени поръчки, тъй като техният

дял е твърде нисък, независимо че там, където са успешни, лесно са могли да

съответстват на предпоставките и също до 2007 г. ползват ex-lege преференциите, а

това е една добра предпоставка.

Специално внимание в доклада се отделя на стабилизиращите и стимулиращите

фактори, особено предвид подписването на договора за присъединяване от 25.04.2005 г.

и очакваното присъединяване на България към ЕС през 2007 г., както и на последното

изменение на Конституцията, което дава възможност на чужденците да придобиват

собственост върху земя.

Не се подминават и проблемите, които България трябва да разрешава, като голяма сива

икономика, проблеми в съдебната система, бюрокрация, корупция и престъпност.

Обръща се особено внимание на защитата на чуждестранните инвестиции.

Успешното икономическо развитие е допринесло преките чужди инвестиции през

последните 2 години трайно да нарастват, при което Австрия се намира на първо място

със значителна преднина.

Разгледани са също така и някои конкретни възможности за активиране на австрийски

МСП за инвестиции в България, също и с оглед на съвместното участие като

подизпълнители в големи инфраструктурни и други проекти, които финансово се

подпомагат от ЕС, респ. от друго място.

Горното би съответствало на повишаването на кредитния рейтинг на България, а

именно на достигането на нивото на инвестиционния рейтинг, както и на оценката на

Комисията на ЕС, че в България функционира пазарно стопанство.

Прави се опит да се даде възможност за формиране на обективна и цялостна картина за

конкретния инвестиционен климат в България.


